



RADIOVESTNIK

Leto II. št. 17.

2. marca 1944.

Cena 1 lira.

RAZBITA NEMŠKA OFENZIVA NA SLOVENSKEM PRIMORJU. VSE EDINICE NOVJ SO NA VSEH SEKTORJIH PREŠLE V NAPAD. RDEČA ARMADA PREKORAČILA REKO NARVO. ODBIT NAPAD NEMŠKIH ČET NA MOSTIŠČU PRI ANZIU. BOMBARDIRANJE STUTTGARTA.

Jugoslavija: RSJ poroča: Ofenziva nemških čet na Slovenskem Primorju se je končala s težkimi izgubami za okupatorja. V Istri se vrše očiščevalne akcije sovražnih čet. S podporo tankov in letalstva je sovražniku uspelo 26. pr. m. zavzeti Gline na Hrvaškem, katero so pa naslednjega dne naše čete zopet osvojile in prizadejale sovražniku občutne izgube. XXXVIII. brigada NOV je preprečila izpad sovražnika iz Brčkega. V Liki, vsej Bosni in zapadni Srbiji so naše čete prešle v splošen napad, ki se je pričel z rušenjem vseh prometnih zvez sovražnika. Neka naša patrulja je našla v Durmitorskem pogorju dva angleška letalca, ki sta zasilno pristala s sestreljenega letala.

Vzhodna fronta: Rdeča Armada je prešla v napad na sektorju Narve. Po temeljiti in koncentrični topniški pripravi so napadalni oddelki prekoračili reko Narvo na več krajih, mesto samo pa obšli. Presekali so železniško progo, ki pelje iz Narve na zapad v Tallinn. Tass povdarja, da se je pripetilo prvič v zgodovini, da je kaka vojska v napadu prekoračila reko Narvo. Sovjetske čete se bore v severnih in vshodnih predmestjih mesta Pskova, katerega padec se pričakuje vsak čas. Na finski fronti so sovjetske čete izvršile več uspešnih vdorov v sovražnikove obrambne črte. Na južnem odseku bojišča je RA ojačila mostišče pri Hersonu. Pri vseh bojih se opaža predvsem nadmoč sovjetskega letalstva, ki ne pusti sovražniku nobenega koncentriranja čet.

Italija: 29. pr. m. so nemške čete izvedle silovit napad na zavezniško mostišče pri Anziu z namenom, da "vržejo zaveznike v morje", kakor pripominja londonski radio. Sicer je sovražniku uspelo, da je s prvimi napadi prodrl približno 1500m globoko v zavezniške črte. S protinapadom, ki so ga podvzele ameriške čete, pa jim je uspelo, da so sovražnika vrgli nazaj za 1000 metrov. To je bil predvsem uspeh ameriškega topništva, ki je odprlo na nemško postojanko tako silovit ogenj, da so ujeti nemški vojaki izjavili, da je bilo kot v peklu. Na ostalih odsekih južne fronte nič posebnega.

Letalska vojna: V pretekli noči so zavezniški bombarderji izvedli silovit napad na Stuttgart, kjer se nahajajo važne pomožne tvornice za vojno mešinerijo hitlerjevske vojske, predvsem tvornice letalskih delov, krogličnih ležajev itd. Napad je popolnoma uspel, in je povzročil veli-

ka razdejanja v tvorniških okrajih. Istočasno je bil izveden manjši napad na München in ostala področja zapadne industrijske Nemčije. Z vseh teh poletov, kjer je sodelovalo na stotine avijonov, ~~pogrešajo 4 aparate~~ Nemško zrakoplovstvo je izvedlo napad na London, kjer je bila povzročena manjša škoda, to po zaslugi dobre protiletalske obrambe. Sestreljenih je bilo 6 aparatov. Podnevi so bila izvedena uspešna bombardiranja obrambnih naprav v Franciji in ob vsej atlantski obali. Z vseh teh poletov so se vrnila vsa letala. Londonski radio opozarja na nov model "Moskitos" bombarderja, ki je najhitrejše bojno in bombno letalo na svetu, uporabno za vsako akcijo in ki bo igralo velike vloge v prihodnjih bojih za Hitlerjevsko trdnjavo na kontinentu.

Razne novice: Finska je po enodnevnem molku danes po radiu objavila besedilo sovjetskih predlogov za sklenitev premirja med SSSR in Finsko. Osnovo tem predlogom tvori zadnja pogodba o premirju iz leta 1940; to je popravilo meje v korist SSSR vsled obrambnih ozirov, razorožitev Dietlove armade, ki se nahaja na finskih tleh, takojšnja zamenjava vojnih ujetnikov, Zajamčena je narodna in državna neodvisnost finskemu narodu. Moskovsko časopisje se čudi velikodušnosti sovjetske vlade, ki je predlagala tako ugodne pogoje, pravtako švedski tisk, ki pristavlja, da je to najbrže zadnja prilika, da si finski narod reši v tej vojni narodno in državno suvereniteto. Finsko časopisje pa nasprotno zatrjuje, da so pogoji premirja preostri. To pa pod pritiskom izjave generala Dietla, ki je dejal, da je njegova stotisoč mož broječa armada pripravljena na vsakršno borbo, s čimer je mišljen poizkus razorožitve s strani finske vojske. Da so pogoji preostri pa ne misli večina finske javnosti, ki zahteva takojšnjo zaključitev te, za finski narod uničujoče vojne. Po vesteh iz Berlina, je nemška vlada vprašala v Stokholmu za mnenje švedske vlade, če bi ona dovolila prevoz Dietlove armade preko nevtralnega švedskega ozemlja. Ta predlog je švedska vlada odklonila.

Iz Ankare se je vrnila zavezniška vojaška delegacija, ki je imela na logo, da kontrolira vojne dobave zaveznikov Turčiji. Po njenem odhodu so bile ustavljene vse vojne dobave turški državi. "Izgleda, da se bodo iz temeljev spremenili odnosi med zavezniki in Turčijo, ker njeno zadržanje v zadnjem času ni popolnoma v skladu s tozadevnimi prejšnjimi pogodbami", pravi komentator v Londonu. Namesto oskrbovanja turške armade, kakor tudi Mihajlovičevih čet z zavezniškim orožjem, ki je bilo izvršeno ob občutnih odtegljajih za ostale fronte, bomo mi še v večji meri podpirali armado maršala Itala, ki je pokazala, da zna uspešno uporabljati dobavljeno ji zavezniško orožje," izjavlja neki londonski časopis.

V Kopenhagenu na Danskem se je mudil maršal Rommel, ki pregleduje obrambne naprave Nemčije v zapadni Evropi. Ko je odhajal iz hotela, se je zbrala na ulici večja množica ljudi. Rommel je nameraval spregovoriti ne kaj besedi, ko zasliši iz množice glas: "Pričakujemo Montgomeryja!" Ta angleški poveljnik se pojavlja namreč vedno za Rommelom. Tako je bilo v Afriki, tako je bilo na Siciliji in v Italiji, kjer je vodil Montgomery vse uspešne akcije proti osnim silam, katerih poveljnik je bil Rommel.

V Grčiji so partizani izvedli uspešen napad na nemški oklopni vlak pri Larisi. Minirali so progo in 11 vagonov se je zrušilo v prepad, kjer je našlo smrt 400 nemških vojakov in oficirjev, med njimi neki general, veče število pa je bilo ranjenih. Akcijo je baje vodil neki angleški oficir. Partizani so imeli pri tem samo 3 ranjene.